



Nr. 6118/20.05.2024

COMUNICAT DE PRESĂ
CONCURSUL NAȚIONAL TRANSCURRICULAR DE LECTURĂ ȘI INTERPRETARE
„IONEL TEODOREANU”

Inspectoratul Școlar Județean Neamț informează că, în perioada 16-19 mai 2024, s-a desfășurat Concursul Național Transcurricular de Lectură și Interpretare „Ionel Teodoreanu” pentru clasele V-VIII, gazdă fiind Colegiul Național „Costache Negruzzi” din municipiul Iași.

Programa Concursului vizează parcurgerea de către elevi a curriculumului în vigoare la disciplinele din ariile curriculare **limbă și comunicare** și **arte** pentru clasele de gimnaziu. La acest concurs, participă câte un elev pentru fiecare nivel de clasă, alții decât cei calificați la etapa națională a Olimpiadei de Limba și literatura română, situați în clasamentul județean pe locurile secundare.

Cele două probe, proba scrisă și proba orală, valorifică originalitatea și creativitatea concurenților în receptarea și în producerea de mesaje scrise despre textul literar/nonliterar, explorat în relație cu alte tipuri de imagini artistice (imagini plastice, muzicale, dramatice, cinematografice). Obiectivul de bază al acestui concurs transcurricular este creșterea calității actului comprehensiv, la nivel lingvistic, artistic și cultural, cu efecte de durată în plan axiologic, comportamental și social.

Abordarea transcurriculară a comunicării din perspectivă culturală și artistică vizează evaluarea competențelor de realizare a unor conexiuni sincretice, de punere în valoare a mesajului textului literar/nonliterar și prin mijlocirea altor arte sau forme de comunicare. Textul literar rămâne, astfel, nucleul și premisa înțelegerii mesajului artistic, receptat în relațiile lui cu alte domenii artistice.

Lotul județului Neamț a fost format din 4 elevi, care au obținut rezultate meritorii:

- Răcheru C. Adelina-Maria, clasa a V-a, Școala Gimnazială Domnească, Târgu-Neamț, profesor îndrumător Macovei Emanuela-Maria;
- Bicaianu M. Maya-Mihaela, clasa a VI-a, Școala Gimnazială „Grigore Ungureanu”, Comuna Ceahlău, profesor îndrumător Crețu Andreea;
- Budăi M. G. Marta, clasa a VII-a, Liceul „Mihail Sadoveanu”, Comuna Borca, profesor îndrumător Bostan Ionela;
- Surei S. V. Andreea, clasa a VIII-a, Colegiul Național „Roman-Vodă”, Roman, profesor îndrumător Zăloagă Ana-Maria.

Pregătirea deosebită a lotului județean a făcut posibilă obținerea unei **Mențiuni**, prin eleva Bicaianu Maya-Mihaela (clasa a VI-a) și a **Premiului special „Ionel Teodoreanu”**, prin eleva Budăi Marta (clasa a VII-a). Premiul, conferit „pentru intuiția critică și simțul estetic”, manifestate în cadrul



Concursului, a fost acordat de Inspectoratul Școlar Județean Iași și Facultatea de Litere a Universității „Alexandru Ioan Cuza” Iași.

Transmitem calde felicitări lotului județean, pentru prestația excelentă la cele două probe, mulțumiri părinților pentru susținere și încredere în școala nemțeană, întreaga noastră recunoștință cadrelor didactice care au îndrumat și întreținut spiritul competitiv al disciplinelor de concurs, obținând rezultate remarcabile la etapa națională!